

# 区本级支出政策和项目事前绩效评估报告

政策（项目）名称：奖励性绩效及校长职级制工资  
政策（项目）申请单位（盖章）：哈尔滨市松北区教育局  
主管部门（盖章）：哈尔滨市松北区教育局  
评估主体（盖章）：哈尔滨市松北区教育局  
政策（项目）负责人：王连印  
评估时间：2021.12



# 奖励性绩效及校长职级制工资

## 政策（项目）事前绩效评估报告

### 一、政策（项目）基本情况。

中小学教师奖励性绩效主要依据《教育部关于做好义务教育学校教师绩效考核工作的指导意见》（教人〔2008〕15号）、中共中央国务院《关于全面深化新时代教师队伍建设改革意见》（中发〔2018〕4号）以及《哈尔滨新区江北一体发展区中小学校绩效管理规范化改革实施方案》（哈新管发〔2020〕3号）文件下达实施，项目资金主要用于全区中小学教师绩效评价奖励，加强中小学教师绩效考核，提高教师队伍专业水平。

中小学校长职级制工资主要依据中共中央组织部教育部关于印发《中小学校领导人员管理暂行办法的通知》、《哈尔滨新区江北一体发展区中小学校长职级制改革实施方案》（哈新管发〔2020〕1号），主要用于全区中小学校长级等工资与能绩工资，体现校长专业能力和办学水平，提高中小学教育质量。

### 二、事前绩效评估有关情况。

区教育局高度重视，认真对待，组织相关人员认真培训，熟悉相关政策规定；成立评估小组，制定评估方案；认真做好基础资料和相关数据的收集整理，对2021年中小学教师奖励性绩效和校长职级制工资做了统计，对改革项目实施情况和效果做了总结评估；对全区中小学教师年均应发工资、中小学校长年均应发工资做了统计测算。

### 三、事前绩效评估内容及结论。

(一) 立项必要性。全区中小学校绩效管理规范化改革实施后，制定了中小学综合办学质量督导评估方案，明确了评价指标和权重。区教育局聘请第三方评价机构对全区中小学校进行量化评估，公正客观体现学校办学发展水平。中小学校结合实际从德能勤绩廉各方面对教师进行考核。校长职级制改革实行“去行政化”、竞聘上岗，职级工资与学校绩效评价挂钩。改革促进了校长、教师的工作积极性，推进了全区范围内校长教师交流，为新区教育优质、均衡、高质量、可持续发展提供保证。同时，松北区中小学教师平均工资明显低于公务员工资，2020年被国务院列为督办项目，实施教师奖励性绩效和校长职级制，有效解决了这一问题。

(二) 投入经济性。深入贯彻落实国家、省市和新区全面深化改革的总体部署，深入推进新区教育综合改革，充分发挥改革与评价机制，建立科学规范的运行监管机制。

(三) 绩效目标合理性。新区教育综合改革持续推进，教育质量持续提高，“区管校聘”“校长职级制”“绩效管理规范化”等体制机制改革项目，在调动校长教师积极性、提高教育教学质量、促进区域教育均衡等方面起了重要作用。绩效目标符合客观实际。

(四) 筹资合规性。根据绩效管理规范化改革和校长职级制改革两个实施方案，项目资金来源为区级财政拨付，列入年

度预算，按时拨付、确保到位。制定并严格执行项目资金分配方案和拨付程序，确保资金合理分配和使用。

（五）实施可行性和可持续性。以奖励性绩效与校长职级制改革为突破，优化全区教育师资均衡，扩大中小学办学自主权，增强中小学办学活力。通过教育项目改革，逐步建立中小学绩效管理和校长职级管理新机制、新体系，推进新区教育高质量可持续发展。

#### 四、总体结论。

综合上述绩效评估情况，本次申请的项目资金（奖励性绩效与校长职级制工资）绩效目标指向明确，与相应的财政支出范围、方向、效果紧密相关，评估过程经调查研究及科学论证，符合实际。

#### 五、其他需要说明的事项和相关建议。

项目资金主要用于提升全区中小学校办学水平，充分体现了党和政府对教育事业的关心和支持，建议应保持政策的延续性。